

Overseas

# 黑石称将履行与中国签署的投资协议

美国国会正在审议一项法案,拟提高私募基金公司税负,这可能影响黑石未来盈利能力

◎本报综合报道

21日在纽约上市的黑石集团表示,将履行与中国国家外汇投资公司签署的协议,向后者出售价值30亿美元的股权。

此前,黑石集团的上市计划已通过美国证券交易委员会的审核。黑石集团在当天发表的声明中说,该公司全球首次公开发售(IPO)将以每股31美元的价格发行普通股,共募集资金约41亿美元。

SEC如期让黑石挂牌

黑石集团称,公司将按原计划向中国国家外汇投资公司出售30亿美元无投票权的股份。

根据5月20日达成的一份协议,中国国家外汇投资公司将在黑石集团进行的首次公开发售中,购买低

于其10%的股份。每单位的购买价格将是黑石集团公开发售价格的95.5%。国家外汇投资公司承诺至少在四年时间内持有其对中国国家外汇投资公司进行的第一笔投资。

中国国家外汇投资公司投资黑石集团的决定受到了华尔街的普遍欢迎。不过,少数美国议员以这笔投资可能危及美国国家安全为由,要求美国证券交易委员会(SEC)推迟对黑石上市的审核,但美国证券交易委员会拒绝了这一要求,使得黑石集团股票得以如期于22日在纽约股市挂牌交易。

美国黑石集团是全球最大的独立另类资产管理机构之一,其另类资产管理业务包括企业私募股权基金、房地产基金、夹层基金、高级债券基金、私人对冲基金和封闭式基金等。黑石集团还提供各种金融咨

询服务,包括并购咨询、重建和重组咨询以及基金募集服务等。

私募基金面临提税压力

作为全球第二大私募基金公司的美国黑石集团通过IPO价格募得资金约41亿美元,成为美国5年来规模最大的IPO。

黑石每股发行价格为31美元,共募集资金41.3亿美元,集团总市值为330亿美元。通过上市,黑石董事长兼首席执行官史蒂夫·斯瓦茨曼身价倍增,按照当天的发行价格计算,其个人资产高达77亿美元。而1985年当他创建黑石时,公司总共只有40万美元私募基金。

分析人士指出,黑石上市使得投资者能够参与到目前火热的私募股权投资行业。虽然投资者购买的股份几乎没有投票权,投资人也很难干

预企业管理层,不过鉴于其高回报率,投资者的购买热情依然旺盛。

然而诸如黑石这样的私募基金上市,也面临着国会巨大压力。通过上市,私募基金合伙人将获得巨额分红;不过由于上市后依然保留合伙人身份,合伙人仅须按股份缴纳15%的资本利得税,而其他法人制的上市企业税负则高达35%。

国会目前正在审议一项法案,拟将上市的私募基金公司税负提高到普通法人公司水平。黑石上周曾发表声明警告投资人,如果国会通过这项新法案,黑石的税负将翻倍,未来盈利能力将受实质性影响。

或引发KKR跟风上市

据美国国家广播公司财经频道CNBC报道,在黑石公司宣布上市之后,又一家私募股权投资基金巨

头KKR可能计划首次公开发行股票(IPO)。

报道说,KKR目前已经聘用摩根士丹利和花旗集团作为IPO的股票承销商,报道没有透露更多细节。

不过,《华尔街日报》网络版在随后的报道中引用消息人士的话称,KKR目前尚未最后决定是否进行IPO。报道称,国会正在审议的一项税法案可能将提高上市私募基金的税负,不过另一家私募基金巨头黑石的上市却受到投资人的追捧,因此KKR在上市问题上颇为犹豫。

KKR创立于1976年,以股权收购闻名。其股权收购目标目前已从美国移向全球,包括中国、日本、澳大利亚、马来西亚等国家。今年4月,KKR以1.5亿美元收购了河南天瑞水泥厂,这也是该基金在中国进行的第一笔股权投资。

希尔:对与朝方会谈表示满意

朝核问题六方会谈美国代表团团长、美国助理国务卿希尔22日说,他对与朝方会谈结果表示满意。

希尔结束对朝鲜的访问,于当地时间11时(北京时间10时)乘坐包机离开平壤。他在平壤顺安机场对新华社记者说,访问期间,他与朝鲜外相朴义春、副外相、六方会谈朝鲜代表团团长金桂冠“举行了很好的会谈”。他对会谈结果表示满意。

希尔说,美国希望尽早重开六方会谈。只要起步行动得以落实,六方会谈就将尽快重开。但是,目前重开六方会谈还没有具体的时间表,这需要得到中国的协助。

在回答记者“对美国来说,当前让朝鲜放弃核计划与朝美关系正常化,哪一个美国的政策重点”的问题时,希尔说,美国希望履行2005年六方会谈发表的共同声明。这一共同声明是一个全面的声明,不仅涵盖了要解决的问题以及解决这些问题的方法,而且包括了要付出的代价。美国希望全面解决问题,而关键是要履行达成的协议。

应朝鲜的邀请,希尔于21日开始访问朝鲜。这是现任六方会谈美国代表团团长首次访问朝鲜。

多哈回合核心成员谈判破裂

全球贸易谈判核心各方之间的会谈21日再次在分歧和敌意中以失败告终,使得在美国总统布什离任前达成全球贸易协议的可能性大大降低。

多哈回合谈判核心四伙伴(欧盟、美国、巴西和印度)在德国波茨坦的谈判几乎是去年夏季情形的重演,与会各方在削减农业补贴和商品关税问题上仍存在严重分歧,最终导致谈判破裂。

由此,在夏季结束前达成框架性协议已经不太可能,而这是在年底前达成具体协议的必要步骤。鉴于美国总统选举将于明年正式展开,许多谈判参与者都认为,由于任何协议都带有政治敏感性,因此,在新总统入主白宫之前,任何协议都不可能敲定。

印度商业和工业部长卡迈勒·纳特指责富国傲慢而且缺乏灵活性。他向英国《金融时报》表示:“这不仅仅是一个数字问题。这是一个态度问题。美国没有意识到,世界已经改变了。”美国和欧盟表示,巴西和印度没有认真考虑制造品市场的准入,以换取拟议中的美国削减农业补贴和欧洲下调农产品关税。

(综合)

GE和皮尔逊放弃竞购道琼斯

通用电气公司(GE)和英国《金融时报》出版商皮尔逊公司21日宣布放弃竞购道琼斯公司的计划,因此另一个竞购方默多克的新闻集团胜算大增。

当天两家公司称,双方愿意继续开展通用电气旗下的美国国家广播公司财经频道CNBC和《金融时报》的合作,但决定放弃收购道琼斯。

皮尔逊公司发言人卢克·斯旺森说:“新闻集团每股60美元的收购报价对于两家公司来讲太高了。”华尔街分析人士也指出,新闻集团收购报价之高将罕有其匹。

此外,道琼斯董事会20日已表示,将从拥有大多数股权的班克罗夫特家族手里接管谈判权,这意味着公司董事会寻找买家的念头越来越强。

道琼斯公司创立于1882年,拥有以商业和财经深度分析报道著称的《华尔街日报》,其全球发行量超过1900万份。该公司同时还拥有道琼斯有线新闻社、《远东经济评论》等著名财经媒体。

美住房抵押贷款利率全面下降

美国联邦住房抵押贷款公司21日公布的调查报告显示,该公司跟踪的美国几种主要的住房抵押贷款利率本周全面下降。

报告显示,在截至6月21日的一周里,主要用于购房的30年期固定利率的全国平均水平为6.69%,低于上周创下的过去11个月来的最高点6.74%。此前,30年期利率连续5周上升。

主要用于抵押再融资的15年期固定利率也从上周的6.43%降到了本周的6.37%。5年期浮动利率从6.37%降到了6.31%。一年期浮动利率从5.75%降到了5.66%。

一年前,30年、15年、5年和一年期利率水平分别为6.71%、6.36%、6.32%和5.75%。

美国联邦住房抵押贷款公司首席经济学家弗兰克·诺塞福特认为,导致本周抵押贷款利率下降的主要原因是市场担心美国房地产市场降温会在比预期更长的时间内影响整体经济增长。

据美国商务部的最新数据,美国5月份新开工量比前一个月下降2.1%,比去年同期下降24.2%。

法国去年主要农产品价格普涨

法国国家统计局与经济研究所21日公布的调查结果表明,法国农产品价格在连续两年下跌之后去年上涨5.2%,大多数农产品的价格都出现了不同程度的上涨。

随着国际市场上的谷物价格不断攀升,法国谷物价格去年也大幅上涨17.6%。受7月炎热、8月潮湿等天气影响,法国水果和蔬菜价格也上涨了8.6%。主要农产品中只有甜菜的价格出现了下降,主要原因是受欧盟的共同农业政策影响。

国家统计与经济研究所认为,去年世界谷物和油料作物产量下降,而以农作物为原料的生物燃料发展迅速,谷物和油料作物价格因此出现了上涨。研究指出,谷物价格目前已经达到了近10年来的最高水平。

目前,巴西50%的甘蔗、美国20%的玉米以及欧盟50%的油菜均被用于生物燃料的生产。此外,欧盟年初宣布了新规定,至2020年,汽车燃料中生物燃料至少占10%,因而这一趋势还会继续下去。

(除署名外以上均据新华社电)

# 中美战略对话闭幕 意在促进理解

◎本报综合报道

中国外交部副部长戴秉国与美国常务副国务卿内格罗蓬特20日和21日在华盛顿和马里兰州怀河会议中心举行了第四次中美战略对话。双方就事关中美关系的战略性、长期性、全局性问题,以及共同关心的重大国际和地区问题坦诚、深入地交换了意见。

双方回顾了多年来中美关系取得的长足发展,表示将坚定落实两国元首达成的重要共识,不断扩大共同利益,在平等和相互尊重基础上加强交流合作,增进战略互信,共同确保中美关系长期健康、稳定发展。双方认为必须妥善处理台湾问题,维护台海和平与稳定,维护中美关系大局。

双方讨论了朝鲜半岛核问题及东北亚地区安全、伊朗核问题、苏丹达尔富尔问题、气候变化、能源安全、防止大规模杀伤性武器扩散等广泛问题,表示要在上述领域加强对话、协调与合作,继续丰富两国关系的全球意义和战略内涵,促进世界和平、稳定与繁荣。

此次中美战略对话达成许多重要共识,增进了相互了解与信任,对于推进中美建设性合作关系具有积极意义。双方初步商定,第五次中美战略对话将于今年年底前在北京举行。

中美战略对话机制是根据两国元首达成的共识建立的,这是中美在战略和政治层面进行深入沟通的重要平台。此外,美国财政部长保尔森与中方高级官员每年还举行两次经济对话,以解决两国间的一系列贸易问题,如知识产权问题以及人民币汇率问题。

智囊机构Pacific Forum CSIS的总裁拉尔夫·柯萨表示,美国鼓励中国在全球事务中发挥与其经济和军事实力相称的作用,此次对话就体现了这一点。

中国现代国际关系研究院美国所研究员牛新春表示,2006年,中美建立了战略经济对话,中美战略对话的定位开始变得更专业、更明确了,经济、能源、环保等议题转入了中美战略经济对话框架,中美战略对话则更专注于政治、安全领域。显然,战略对话的这种发展方向与中美在国际体系中的地位是相符的,是一种积极的趋势。



21日第四次中美战略对话结束后双方代表团成员合影留念 中新社图

■相关新闻

## 商务部:“管制”将令美企失去潜在机会

◎据新华社电

美国商务部以“威胁国家安全”为由,决定从19日开始收紧对中国高科技产品出口的管制,影响范围涉及20个大类的美国高科技产品。分析人士指出,在美国一再强调对华“贸易平衡”的背景下,这种管制只会使美国的商业利益受到损害。

近年来,中国政府一直希望美国扩大对华技术出口,以弥合两国间的贸易逆差。中国国务院副总理吴仪上个月在中美战略经济对话中再次表达了中方的意愿。而美国政府却一边抱怨贸易失衡,一边又为减少逆差设置障碍。有分析指出,美国的这一新政策极可能使中美贸易失衡现象加剧。

据报道,2001年美国对华高科技产品出口占当年中国高科技产品进口总额的18.3%,到2006年则降到9.1%。美国6年间因高科技出口限制总

共损失了近700亿美元的贸易额。权威人士指出,这在一定程度上加剧了美国对华贸易巨额逆差。

中美贸易具有很强的互补性,美国的优势在于高科技和资本密集型产品,中国的优势则是劳动密集型产品。这种互补性本应为双方的经济利益服务,但是美国政府却时常以“威胁国家安全”为名加强限制高科技产品的对华出口,这显然违反了市场经济的规律。

中国商务部发言人姚申洪指出,美国政府的决定不符合双方企业利益,损害了中方为扩大自美国进口所做的努力,不利于中美贸易均衡发展。中国外交部发言人秦刚表示,如果想使中美双方贸易不平衡状况得到改进,美国应当在高科技出口方面采取实质性的行动。

商务部机电和科技产业司司长王琴华22日表示,美国对华出口管制新规定使美国企业失去了许多潜在

贸易机会,付出了高昂的机会成本。

王琴华介绍说,美国的新规定扩大了对华军事用途出口许可证商品范围,扩大了要求中国商务部出具最终用户说明的范围,新设立了“经验证最终用户”授权制度。

王琴华说,美方认为,美拒批的对华出口许可证商品的价值在美对华出口额中占比很小。因此,管制政策对贸易影响微不足道。但是,这种影响不只是体现在被拒批的许可证数字上,而更多地体现在未能提出申请的产品。例如,2006年中国进口机床72.4亿美元,自美进口仅占8%;集成电路进口1056亿美元,自美进口为63亿美元,仅占6%;半导体材料及配件进口160亿美元,自美进口不足3%。2001—2006年,中国高技术产品进口年均增长31%,而同期中国自美高技术产品进口比重由18.3%下降到9.1%。

她说,此次美国出台的新规定

又增加了31项对华出口需申请许可证的物项,扩大了许可证商品范围,进一步加大了企业的经营成本和政治风险,打击了两国企业开展高技术贸易的信心,会影响中美高技术贸易的顺利发展。

王琴华指出,美方在未充分听取中方意见的情况下执意公布新规定是不合适的,有悖双方合作精神。新规定给两国正常贸易设置不合理的障碍和附加前提条件,不符合双方企业利益,损害了中方为扩大自美进口所做的努力,不利于促进中美贸易均衡发展。

2007年6月19日,美国商务部正式公布了《对中华人民共和国出口和再出口管制政策的修改和阐释》;新的经验证最终用户制度;进口证明与中国最终用户说明要求的修改;并于当日生效。商务部和外交部发言人当天先后就此发表谈话表示遗憾和关切。

■新闻分析

# 《欧盟宪法条约》死了吗?

◎据新华社电

法国总统萨科齐20日在法国电视一台宣布,《欧盟宪法条约》“已经死亡”。作为“简版条约”的倡导者,萨科齐的说法不无道理。2004年签订的《欧盟宪法条约》必须得到全体成员国批准才能生效,由于法国与荷兰已在2005年否决了该条约,因此从形式上可以认为它已经“死亡”。

欧盟轮值主席国德国为21日开幕的欧盟首脑会议准备的新条约讨论稿中更是提出了明确的主张:根据拟议中的旨在重启欧盟制宪进程的“路线图”计划,《欧盟宪法条

约》的名称将不再沿用,而要改称《改革条约》。

不过,根据不久前欧盟外长会议达成的共识,新条约文本不是将欧宪条约推翻,而是进行局部修改。换言之,欧宪条约的名称虽然不再使用,但其精神实质并未改变。

“路线图”计划明确了一些将被保留的内容:欧盟理事会设立常任主席,取代目前的轮值制;将欧盟委员会负责对外关系的委员与欧盟负责外交和安全政策的高级代表两个职位合并,设立欧盟外长,但这一职位是否被称作“欧盟外长”还需讨论;改革理事会的表决机制,实施新

的“有效多数”表决制,即一项决议如能获得55%的成员国支持且支持国人口达到欧盟总人口的65%便可通过。但盟旗、盟歌等可能使欧盟成为“超国家机构”的内容将被剔除。

“有效多数”表决制将是欧盟峰会争论焦点。波兰一直坚持要以“平方根”投票机制取代“有效多数”表决制,并要求将它写入“路线图”,以便将这一问题提交今年下半年召开的政府间会议讨论。所谓“平方根”投票机制,即以成员国人口的平方根计算票数,这样波兰等中小成员国可获得更多“话语权”。

“路线图”计划还同意加强各国

议会的权力,满足了荷兰的一贯主张。据透露,今后当某个成员国议会认为欧盟某项法规与成员国的法律有相抵触之处时,它将有权利要求欧盟委员会重新审议。欧盟委员会如果要坚持原有法规,就必须提供充足的证明,证实欧盟委员会确实有权利制订这项法规。

英国一直反对将警察与司法合作领域的表决机制由“一致通过”制改为“多数通过”制。对此,“路线图”计划也作了“妥协性”安排,强调“要找到一种新的机制,既要允许那些愿意合作的国家先行一步,也要允许那些不愿合作的国家不采取行

动”。在这种制度安排下,英国可以像不参加欧元区和中报协定那样不参加欧盟在这一领域的合作。

另外一些存在争议的问题,如欧盟公民基本权利宪章等,“路线图”计划也建议加以保留,但具体“适用范围”将在今年底之前召开的政府间会议上讨论。

由此可见,在今后的讨论稿中,《欧盟宪法条约》的名称虽然将不复存在,但它的主要内容都得到了保留,因此它在改头换面后仍有“重生”的机会。但可以预见的是,这条“重生”之路不会一帆风顺,而将障碍重重。